1. СССР и Германия, подписав Договор о ненападении и секретные протоколы к нему, договорились о:
а) дате нападения Германии на Англию;

б) разделе сфер влияния в Восточной Европе;

в) разделе сфер влияния на Балканах и в Азии.
2. Впервые во Второй мировой войне немецкие войска вынуждены были перейти к обороне в сражении:

а) под Смоленском 30 июля 1941 г.;

б) за Киев 11 сентября 1941 г.;

в) за Одессу 16 октября 1941 г.

3. Верховным главнокомандующим советских войск 8 августа 1941 г. был назначен:

а) Г.К. Жуков;

б) И.В. Сталин;

в) С.К. Тимошенко.

4. Главный итог Московской битвы:
а) стратегическая инициатива перешла в руки советского командования;

б) был сорван план «молниеносной войны»

в) был открыт Второй фронт в Европе.

5. План контрнаступления советских войск под Сталинградом имел название:

а) «Тайфун»;

б) «Цитадель»;

в) «Уран»;

6. Значение Сталинградской битвы:

а) развеян миф о непобедимости Германии;

б) обозначен коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны;

в) положен конец наступательным операциям Германии.

7. Прорыв блокады Ленинграда произошел в:

а) январе 1943 г.;

б) июле 1943 г.;

в) январе 1944 г.

8. Самое крупное в истории встречное танковое сражение состоялось:

а) 18 декабря 1942 г. в районе г. Котельниково;

б) 12 июля 1943 г. в районе п. Прохоровка;

в) 17 августа 1943 г. на Сицилии.

9. Главное значение Курской битвы:

а) закреплен окончательный переход стратегической инициативы в руки советского командования;

б) положено начало формированию антигитлеровской коалиции;

в) укрепился международный авторитет СССР.

10. Наступательная Белорусская операция имела кодовое название:

а) «Багратион»;
б) «Кутузов»;

в) «Полководец Румянцев».

11. СССР вступил в войну с Японией:

а) 5 апреля 1945 г.;

б) 2 сентября 1945 г.;

в) 9 августа 1945 г.

12.  В каком году СССР превзошел Германию по выпуску военной продукции:
а) в конце 1942 г.;

б) в середине 1943 г.;

в) в начале 1944 г.

13. Германский план нападения на СССР предусматривал:

а) расчленение СССР на отдельные государства;

б) колонизацию Германией всей территории СССР;

в) уничтожение единого государства, колонизацию европейской части СССР.

14.Высшим государственным органом, сосредоточившим всю полноту власти в годы войны стал:

а) Государственный комитет обороны;

б) Совет труда и обороны;

в) Ставка Верховного Главнокомандования

15. Определите причину неудач Красной армии в первые месяцы войны:

а) превосходство немецкой техники;

б) уменьшение бюджетных ассигнований на оборону;

в) переоценка собственных сил и недооценка возможностей противника

16. Выдающимся советским военачальником в годы Великой Отечественной войны был:

а) В.К. Блюхер;

б) И.С. Конев;

в) М.Н. Тухачевский

17.  В годы войны Красная армия освободила: 

а) Стамбул;

б) Прагу;

в) Париж
18. Когда было водружено Знамя Победы над рейхстагом:

а) 30 апреля 1945 г.;

б) 2 мая 1945 г.;

в) 8 мая 1945 г.  

